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RM.0002.24.2025 

Protokół nr XXIV/2025 

z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie 

w dniu 29 października 2025 r. 

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22, 95-030 Rzgów 

 

Ad.1.  

Obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie otworzył o godz. 09:07 Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Rzgowie Jarosław Świerczyński. Sesja zwołana została na godz. 09:00.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powitał Burmistrza Rzgowa Mateusza 

Kamińskiego, Z-cę Burmistrza Monikę Pawlik, Skarbnika Miasta Annę Czarnocką, Sekretarza 

Gminy Katarzynę Berczak-Lato, Kierowników Referatów z Urzędu Miejskiego i jednostek 

organizacyjnych gminy Rzgów, sołtysów oraz poinformował, że obrady XXIV sesji są 

transmitowane na żywo, natomiast nagranie z obrad sesji jest utrwalane i udostępniane w 

Internecie. Nie było uwag, co do prawidłowości zwołania sesji.  

 

Obsługę prawną zapewniał radca prawny Maciej Kozerski.  

 

Ad.2.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Rzgowie Jarosław Świerczyński poinformował, że na 

ustawowy stan Rady – 15 radnych – obecnych jest 11 radnych i stwierdził prawomocność 

obrad. Nieobecni: radna Justyna Mikinka-Dusińska, radny Marcin Piech, radny Paweł 

Redzynia, radny Zbigniew Waprzko - dotarł później. Lista obecności radnych stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Ad.3.  

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński na podstawie §17 Statutu Gminy Rzgów zgłosił 

na sekretarza obrad kandydaturę radnego Kordiana Skalskiego.  

W głosowaniu: 9 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”, Rada Miejska w Rzgowie 

wyraziła zgodę na powołanie sekretarza obrad radnego Kordiana Skalskiego. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (9 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-Kubasa, Stanisław 

Zaborowski  

„WSTRZYMUJĄCY SIĘ” (1 radny) 

Kordian Skalski  

„BRAK GŁOSU” (1 radny) 

Łukasz Wiktorowicz 

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Ad.4. 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński przedstawił porządek obrad i zapytał, czy są 

wnioski o jego zmianę.  

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Wybór Sekretarza obrad. 

4. Przedstawienie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z XXII i XXIII Sesji Rady Miejskiej.  
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6. Informacja o stanie bezpieczeństwa gminy Rzgów.  

7. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Rzgowa. 

8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz  

z radnymi. 

9. Przedstawienie sprawozdania z analizy złożonych oświadczeń majątkowych przez: 

 a) Burmistrza Rzgowa;  

 b) Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rzgowie. 

10. Przedstawienie sprawozdania z przebiegu konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w 

Rzgowie w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Rzgów z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026". (DRUK 1) 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Rzgów 

z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2026”. (DRUK 2) 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla 

Gminy Rzgów na lata 2026-2030 z perspektywą do roku 2035” wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko. (DRUK 3) 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rzgów na lata 2025-2034. (DRUK 4) 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2025. 

(DRUK 5) 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz i Stara 

Gadka, rejon ul. Cegielnianej i Kombajnowej. (DRUK 10) 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz, rejon ul. 

Cegielnianej. (DRUK 11) 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Rzgów, rejon ul. 

Pabianickiej, Stawowej. (DRUK 12) 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Rzgów, przeznaczonych do spożycia w 

miejscu sprzedaży jak i poza miejscem sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie gminy 

Rzgów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. (DRUK 6) 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej – działki nr 1275 w obrębie Rzgów. (DRUK 7) 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania 

wieczystego nieruchomości oraz prawa własności budynku. (DRUK 13) 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Karta Mieszkańca Gminy 

Rzgów”. (DRUK 8) 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Apelu do Wojewody Łódzkiego.  

(DRUK 9) 

23. Interpelacje i zapytania radnych.  

24. Komunikaty, sprawy różne.  

25. Zamknięcie XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie. 

 
Burmistrz Rzgowa Mateusz Kamiński zgłosił wniosek do porządku obrad dotyczący zdjęcia z 

porządku obrad następujących projektów uchwał:  

1) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz i Stara Gadka, rejon ul. Cegielnianej i 

Kombajnowej. (DRUK 10)  
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2) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz, rejon ul. Cegielnianej. (DRUK 11)  

3) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Rzgów, rejon ul. Pabianickiej, Stawowej. (DRUK 12)  

 

Burmistrz Rzgowa Mateusz Kamiński zgłosił wniosek do porządku obrad dotyczący 

wprowadzenia do porządku obrad następujących projektów uchwał: 

1) w sprawie wyznaczenia przedstawiciela organu tworzącego do Komisji Konkursowej w celu 

przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej - Gminnej Przychodni Zdrowia w Rzgowie. (DRUK 14) 

2) w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy 

Rzgów. (DRUK 16) 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński stwierdził, że w przypadku gdy Burmistrz jest 

wnioskodawcą i wycofuje projekt uchwały nie trzeba głosować zmiany porządku obrad.  

Mecenas Maciej Kozerski wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym 

oraz Statutem Gminy Rzgów każda zmiana w porządku obrad wymaga zgody Rady 

bezwzględną większością głosów. Jednakże Przewodniczący rady prowadzi obrady i ma głos 

decydujący.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie 

wniosek Burmistrza Rzgowa o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyznaczenia przedstawiciela organu tworzącego do Komisji Konkursowej w celu 

przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej - Gminnej Przychodni Zdrowia w Rzgowie. (DRUK 14) 

W głosowaniu – 11 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek Burmistrza Rzgowa i wprowadziła ww. 

projekt uchwały w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (11 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza 

Rzgowa o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy Rzgów.  

(DRUK 16) 

W głosowaniu – 11 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek Burmistrza Rzgowa i wprowadziła ww. 

projekt uchwały w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (11 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 
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Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza 

Rzgowa dotyczący zdjęcia z porządku obrad następujących projektów uchwał:  

1) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz i Stara Gadka, rejon ul. Cegielnianej i 

Kombajnowej. (DRUK 10)  

2) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz, rejon ul. Cegielnianej. (DRUK 11)  

3) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Rzgów, rejon ul. Pabianickiej, Stawowej. (DRUK 12)  

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek Burmistrza Rzgowa i zdjęła ww. 

projekty uchwał w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Anna Tumińska-Kubasa, Łukasz 

Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„BRAK GŁOSU” (1 radny) 

Jarosław Świerczyński 

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Radna Wioletta Bednarska zgłosiła wniosek do porządku obrad dotyczący wprowadzenia 

projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w 

Urzędzie Miejskim w Rzgowie. (DRUK 15) 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie wniosek radnej Wioletty 

Bednarskiej o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji 

Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miejskim w Rzgowie. (DRUK 15) 

W głosowaniu – 11 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek radnej Wioletty Bednarskiej  

i wprowadziła ww. projekt uchwały w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (11 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zgłosił wniosek do porządku obrad dotyczący 

wprowadzenia następujących projektów uchwał: 

1) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (DRUK 17) 

2) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości oraz 

prawa własności budynku. (DRUK 18) 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zarekomendował wprowadzenie projektu 

uchwały dotyczącego podatków na listopad, gdyż ta kwestia nie była omawiana na posiedzeniu 

Komisji.  
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Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski uważa, ze przesuwanie tego tematu w czasie jest 

niepotrzebne, wszystkie projekty zostały omówione na posiedzeniu Komisji dlatego można 

poświęcić chwilę czasu na omówienie podatków.  

Burmistrz Mateusz Kamiński poprosił Wiceprzewodniczącego rady Kordiana Skalskiego aby 

przybliżył temat zakupu działki. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski dowiedział się w poniedziałek o sprzedaży tych 

gruntów, dlatego zwraca uwagę na to iż sprzedaje do Gminna Spółdzielnia i warto aby gmina 

nabyła taki grunt. Wiceprzewodniczący rady ma nadzieję, że znajdą się jakieś pomysły na 

wykorzystanie tych nieruchomości.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie wniosek 

Wiceprzewodniczącego rady Kordiana Skalskiego o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. (DRUK 17) 

W głosowaniu – 7 „za”, 2 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów nie przyjęła wniosku Wiceprzewodniczącego rady 

Kordiana Skalskiego i nie wprowadziła ww. projektu uchwały w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (7 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„PRZECIW” (2 radnych) 

Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-Kubasa  

„WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” (2 radnych) 

Justyna Łuczyńska, Łukasz Wiktorowicz 

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie wniosek 

Wiceprzewodniczącego rady Kordiana Skalskiego o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania wieczystego 

nieruchomości oraz prawa własności budynku. (DRUK 18) 

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek Wiceprzewodniczącego rady Kordiana 

Skalskiego i wprowadziła ww. projekt uchwały w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Anna Tumińska-Kubasa, Łukasz 

Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„BRAK GŁOSU” (1 radny) 

Jarosław Świerczyński 

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Wybór Sekretarza obrad. 

4. Przedstawienie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z XXII i XXIII Sesji Rady Miejskiej.  
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6. Informacja o stanie bezpieczeństwa gminy Rzgów.  

7. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Rzgowa. 

8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz  

z radnymi. 

9. Przedstawienie sprawozdania z analizy złożonych oświadczeń majątkowych przez: 

a) Burmistrza Rzgowa;  

b) Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rzgowie. 

10. Przedstawienie sprawozdania z przebiegu konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej 

w Rzgowie w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Rzgów z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026". 

(DRUK 1) 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Rzgów z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na rok 2026”. (DRUK 2) 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla 

Gminy Rzgów na lata 2026-2030 z perspektywą do roku 2035” wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko. (DRUK 3) 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rzgów na lata 2025-2034. (DRUK 4) 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2025. 

(DRUK 5) 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz i Stara 

Gadka, rejon ul. Cegielnianej i Kombajnowej. (DRUK 10)  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Gospodarz, rejon ul. 

Cegielnianej. (DRUK 11) 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Rzgów, rejon ul. 

Pabianickiej, Stawowej. (DRUK 12) 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Rzgów, przeznaczonych do spożycia 

w miejscu sprzedaży jak i poza miejscem sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie 

gminy Rzgów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. (DRUK 6) 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej – działki nr 1275 w obrębie Rzgów. (DRUK 7) 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości oraz prawa własności budynku. (DRUK 13) 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Karta Mieszkańca 

Gminy Rzgów”. (DRUK 8) 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Apelu do Wojewody Łódzkiego.  

(DRUK 9) 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela organu 

tworzącego do Komisji Konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko 

zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Gminnej 

Przychodni Zdrowia w Rzgowie. (DRUK 14) 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia warunków i 

trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy Rzgów. (DRUK 16) 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej 

przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miejskim w Rzgowie. (DRUK 15) 
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26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości oraz prawa własności budynku. (DRUK 18) 

27. Interpelacje i zapytania radnych.  

28. Komunikaty, sprawy różne.  

29. Zamknięcie XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie. 

 
Ad.5. 

Projekty protokołu z XXII i XXIII sesji Rady Miejskiej w Rzgowie zostały przyjęte bez uwag.  

 

Ad.6. 

Informacje o stanie bezpieczeństwa gminy Rzgów przedstawiła komisarz Urszula Ptasznik 

Komendant Komisariatu Policji w Rzgowie. Informacja stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.  

Sołtys Jan Spałka zapytał czy nadal będą trwały kontrole drogowe w Prawdzie i Guzewie w 

ramach służb ponadnormatywnych.  

komisarz Urszula Ptasznik wyjaśniła, że będą kontrole, ale są one zależne od różnych działań 

funkcjonariuszy, pozostało 11 kontroli do końca roku i będą one kontynuowane.  

Radny Mariusz Nadrowski zapytał czy zgłoszenie dokonywane na mapie zagrożeń 

dysponowane z stałej służby, a to co jest zgłaszane ponad to to już wchodzi w służby 

ponadnormatywne. Radny zapytał co robi Policja, aby zwiększyła się wykrywalność 

przestępstw.  

komisarz Urszula Ptasznik wyjaśniła, że służby ponadnormatywne wykorzystywane są ze 

zgłoszeń, które wcześniej zostały skonsultowane. Jeżeli są przekroczenia prędkości do 

Komenda Powiatowa Policji deleguje funkcjonariuszy z wydziału drogowego. Pani Anna Kłos 

wyjaśniał, ze w statystyki wchodzą dwie gminy, są tam też ujęte przestępstwa w 

cyberprzestrzeni, których jest coraz więcej.    

Dyrektor Zespołu Żłobków Monika Walaszczyk zwróciła uwagę, że na drodze Guzew-Prawda 

samochody jeżdżą z nadmierną prędkością, jest to droga prowadzącą do szkoły, przedszkola 

czy żłobka. Istnieje potrzeba, aby patrol policji pojawił się w godzinach rannych ok. 8.00.  

 

Ad.7.  

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz Rzgowa Mateusz 

Kamiński. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Radna Anna Tumińska-Kubasa zapytała co z doświetleniem ul. Lucernianej w Starej Gadce, z 

inwestycją na ul. Zbożowej i Łanowej, czy środki z Polskiego Ładu nie przepadną.  

Burmistrz Mateusz Kamiński wyjaśnił, że pierwszy raz odwołano się od decyzji drogowej 

wydanej na budowę ul. Łanowej i Zbożowej, sprawa jest w tej chwili u Starosty Łódzkiego 

Wschodniego. 

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak poinformował, że wpłynęło dowołanie i dokumenty 

zostaną przekazane do Wojewody. Program doświetlamy Polskę skierowany jest do urządzeń 

na majątku gminnym, a ul. Lucerniana jest na majątku PGE.  

Gł. specjalista ds. pozyskiwania środków unijnych Agata Olek wyjaśniała, ze na bieżąco 

aktualizowany jest wniosek aplikacyjny z Polskiego Ładu, gmina jest w terminie realizacji 

promesy i środki zostaną wypłacone.   

Radna Anna Tumińska-Kubasa poprosiła o przedstawienie zakresu modernizacji budynku GPZ 

oraz wyjaśnienie kilku kwestii związanych z funkcjonowaniem Przychodni w ostatnim czasie.  

Dyrektor GPZ Jarosław Nettik wyjaśnił, że udało się uzyskać dofinansowanie na modernizację 

Przychodni, która polegać będzie na stworzeniu pracownik diagnostycznej rentgen, remont 

piwnic aby przystosować je do usług medycznych oraz zakup i montaż widny. Dofinansowanie 

w wysokości 1,5 mln oraz ok 400 tys. zł wkład własny. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie 

Przychodni to lekarze są, jest ich więcej niż to wynika z przepisów. Pacjenci chcieli by być jak 

najlepiej obsługiwani i przyjmowani jak najszybciej, niestety czasami Przychodnia nie jest w 
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stanie tego zrobić, zdarza się że lekarze chorują, co ostatnio miało miejsce. W tej chwili już 

obsada jest pełna, lekarze wrócili ze zwolnień i pacjenci będą przyjmowani na bieżąco.  

Burmistrz powrócił do programu doświetlania, w ramach którego wymienione zostanie 

oświetlenie na ul. Usługowej, Ślusarka i Czartoryskiego w Starej Gadce.  

 

Ad.8. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poinformował, co działo się w Radzie Miejskiej 

w okresie międzysesyjnym.  

 

Ad.9. 

a) Burmistrz Rzgowa Mateusz Kamiński przedstawił sprawozdanie z analizy złożonych 

oświadczeń majątkowych złożonych w roku 2025. Sprawozdanie stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu.  

 

b) Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński przedstawił sprawozdanie z analizy złożonych 

oświadczeń majątkowych złożonych w roku 2025. Sprawozdanie stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad.10. 

Sprawozdanie z przebiegu konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Rzgowie w sprawie 

przyjęcia „Programu współpracy Gminy Rzgów z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026" przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju 

i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.  

 

Ad.11. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/152/2025 w sprawie przyjęcia „Programu 

współpracy Gminy Rzgów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na rok 2026”. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, 

Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (5 radnych) 

Wiesław Gąsiorek, Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Anna 

Tumińska-Kubasa 

 

Ad.12. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/153/2025 w sprawie przyjęcia „Programu 
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Ochrony Środowiska dla Gminy Rzgów na lata 2026-2030 z perspektywą do roku 2035” 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, 

Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (5 radnych) 

Wiesław Gąsiorek, Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Anna 

Tumińska-Kubasa 

 

Ad.13. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zwrócił uwagę, że pozostało zadanie dotyczące 

planów miejscowych a plany miejscowe zostały zdjęte z dzisiejszej sesji. Druga kwestia 

dotyczy przedsięwzięcia drogowego w strefie aktywności gospodarczej, poprzednia nazwa 

dotyczyła opracowania dokumentacji projektowej a teraz mowa jest o budowie i przebudowie 

drogi.  

Kierownik Referatu Justyna Błach poprosiła o postawienie zmiany dotyczącej planów, ta 

zmiana w żadnej sposób nie obciąża budżetu na rok 2025. Pani Kierownik proponuje spotkanie 

z Komisją Planowania Przestrzennego w celu zapoznania się z wnioskami o zmianę mpzp.  

Burmistrz wyjaśnił, że chciałaby uzyskać zezwolenie na realizację inwestycji drogowej dlatego 

ten tytuł powinien tak brzmieć, aby móc stopniowo realizować inwestycję. Ta zmiana leży w 

interesie bardzo wielu mieszkańców i w interesie gminy. Bez wybudowania tej drogi nie będzie 

łącznika między rondem a ul. Guzewską, nie będzie też można wyremontować ul. 

Żeromskiego. Droga ta jest ważna nie tylko ze względów komunikacyjnych, ale ze względu na 

wybudowanie sieci kanalizacyjnej która po przejściu przez ner umożliwiłaby skanalizowanie 

ul. Pabianickiej, Krasickiej, Lawendowej, Staszica oraz Gospodarza, Babich oraz umożliwiłaby 

rozwój strefy aktywności gospodarczej. Burmistrz zaapelował o dobrą decyzję Rady, dzięki 

której nastąpi rozwój gminy. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że do ZRIDu wystarczy projekt, Rada 

nie musi już na tym etapie głosować budowy drogi.  

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński przychylił się do wniosku 

Wiceprzewodniczącego rady Skalskiego i prosi Burmistrza o zmianę zapisu inwestycji.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak wyjaśnił, że te drogi są projektowane, aby stworzyć 

możliwości sieci połączenie ul. Dąbrowskiego z ul. Guzewską i zamknięcie pętli 

wodociągowej. Kierownik uważa, że taki tytuł inwestycyjny daje więcej możliwości. 2;08 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński uważa, że na komisji była podjęta decyzja, że 

pozostają prace projektowe i prosi o przywrócenie takiego zadania w zmianach w budżecie. 

Burmistrz Mateusz Kamiński poprosił o przerwę w celu ustalenia tytułu inwestycyjnego.  

 

Przewodniczący rady ogłosił przerwę.  

 

Burmistrz Mateusz Kamiński po konsultacjach z Radą zaproponował zmianę tytułu 

inwestycyjnego na „parce projektowe dotyczące budowy i przebudowy dróg – przedłużenie ul. 

Krasickiego (…)”.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski poprosił, aby w pierwszej kolejności projektować 

fragment ulicy Dąbrowskiego-Rzemieślniczej-Krasickiego, a przedłużenie ul. Dąbrowskiego 

od ul. Krasickiego do Guzewskiej w drugim etapie.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał jak została rozwiązana sprawa 

dofinansowania remontu świetlicy w Czyżeminku. 
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Burmistrz wyjaśnił, że najpierw będzie zrealizowana wymiana dachu z remontem toalet i 

rozliczenie dofinansowania z LGD a w drugim roku zrealizowanie pozostałych prac.  

Radny Mariusz Nadrowski proponuje rozpocząć od tego co było we wniosku i tak aby można 

było funkcjonować na tej sali. 

Gł. specjalista ds. pozyskiwania środków unijnych Agata Olek wyjaśniła, że wniosek o 

dofinasowanie dotyczył takich robót jak: budowa dachu, roboty elektryczne, instalacyjne. 

Wniosek złożono na 300 tys. zł, wykorzystano maksymalne dofinansowanie w kwocie 225 tys. 

zł. Mimo uzyskania dofinansowania niezbędne jest dołożenie środków własnych aby można 

było w pełni korzystać ze świetlicy.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/154/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Rzgów na lata 2025-2034. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Justyna Łuczyńska, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-Kubasa, Łukasz 

Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„WSTRZYMUJĄCA SIĘ” (1 radna) 

Kamila Kuźnicka 

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Ad.14. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

Skarbnik Miasta Anna Czarnocka poinformowała, że zgodnie ze zmianą w WPF jaką dokonano 

po konsultacjach z Radą, zadanie inwestycyjne w zmianach zostanie również skorygowane.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zapytał kto będzie projektował odcinek gminny ul. 

Dworskiej, ponieważ w zmianach w budżecie zdanie to jest usuwane.  

Burmistrz wyjaśnił, że nie ważne kto będzie projektował czy powiat czy gmina, ważne aby to 

zrobić.   

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik wyjaśniał, że jeśli zadanie zostanie usunięte to nie będzie nic 

niekorzystanego dla gminy z tego tytułu. Po rozmowach, Starosta rozważy projektowanie tego 

odcinka. Zostanie skierowane pismo do Starosty o zaprojektowanie fragmentu powiatowego i 

gminnego, a potem o przedstawianie kosztów odcinka gminnego i przekazanie dotacji w 

związku z realizacją zadania.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/155/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Rzgów na rok 2025. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Justyna Łuczyńska, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-Kubasa, Zbigniew 

Waprzko, Stanisław Zaborowski  
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„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Kamila Kuźnicka, Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Łukasz 

Wiktorowicz 

 

Ad.15. 

Punkt zdjęty z porządku obrad.  

 

Ad.16. 

Punkt zdjęty z porządku obrad.  

 

Ad.17. 

Punkt zdjęty z porządku obrad.  

 

Ad.18. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

Radna Anna Tumińska-Kubasa zapytała jakiej sprzedaży dotyczyły wyłączenie obrębu Placu 

500-lecia ze stosowania uchwały.  

St. Inspektor ds. obsługi Rady Karolina Jardzioch wyjaśniał, ze wyłączenie dotyczy jedynie 

gastronomi, czyli restauracji i dotyczy nieruchomości, które prowadzą działalność na Placu 

500-lecia.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski uważa, że uchwała próbuje obejść prawo, a 

przedsiębiorcy lokalizujący swoje restauracje na Placu 500-lecia wiedzieli jakie są zapisy 

uchwały. Wiceprzewodniczący rady uważa, że Rada nie powinna promować alkoholu i jest 

przeciw podjęciu takiej uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 4 „za”, 7 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o nieprzyjęciu Uchwały Nr XXIV/   /2025 w sprawie ustalenia maksymalnej 

liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Rzgów, 

przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży jak i poza miejscem sprzedaży oraz 

zasad usytuowania na terenie gminy Rzgów miejsc sprzedaży i podawania napojów 

alkoholowych. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (4 radnych) 

Justyna Łuczyńska, Jarosław Świerczyński, Zbigniew Waprzko, Stanisław Zaborowski  

„PRZECIW” (7 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Anna Tumińska-Kubasa, Łukasz Wiktorowicz  

„WSTRZYMUJĄCY SIĘ” (1 radny) 

Przemysław Szczech 

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.19.  

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/156/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej – działki nr 1275 w obrębie Rzgów. 
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Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (12 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.20. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/157/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości oraz prawa własności budynku. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (12 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.21. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski skorygował w projekcie uchwały rok wdrożenia 

Programu na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 10 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/158/2025 w sprawie przyjęcia programu 

„Karta Mieszkańca Gminy Rzgów”. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Łukasz Wiktorowicz  

„WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” (2 radnych) 

Zbigniew Waprzko, Stanisław Zaborowski 

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.22. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  
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W głosowaniu – 11 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/159/2025 w sprawie przyjęcia Apelu do 

Wojewody Łódzkiego. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (11 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia, Zbigniew Waprzko 

 

Ad.23. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

Radna Anna Tumińska-Kubasa zgłosiła kandydaturę radnej Justyny Łuczyńskiej.  

Radna Justyna Łuczyńska wyraziła zgodę. Więcej kandydatur nie było.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 11 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/160/2025 w sprawie wyznaczenia 

przedstawiciela organu tworzącego do Komisji Konkursowej w celu przeprowadzenia 

konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej - Gminnej Przychodni Zdrowia w Rzgowie. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (11 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-Kubasa, Zbigniew 

Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„WSTRZYMUJĄCA SIĘ” (1 radna) 

Justyna Łuczyńska 

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.24. 

Projekt uchwały został poprawiony o uwagi Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi.  

Po upływie 14 dni od dnia publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym będzie można 

rozpocząć procedurę udzielania dotacji. 

  

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/161/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy Rzgów. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (12 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 
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Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zgłosił wniosek do porządku obrad dotyczący 

wprowadzenia projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. (DRUK 17) 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał obsługę prawną czy można po raz kolejny 

składać ten sam wniosek formalny. 

Mecenas Maciej Kozerski powiedział, że przepisy tego nie zabraniają, wniosek można składać 

w każdej chwili, jednakże to Przewodniczący rady prowadzi obrady i decyduje o przyjęciu 

wniosku. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że nie przyjmuje tego wniosku pod 

głosowanie, ponieważ już raz był głosowany i nie można tego do skutku głosować.  

Radny Zbigniew Waprzko powiedział, że pierwszy raz spotyka się z tym, że Przewodniczący 

rady odmawia przyjęcia wniosku formalnego, takie działanie kwalifikuje się do zgłoszenia do 

Wojewody.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że Przewodniczący rady uniemożliwia 

radnym, którzy nie byli podczas pierwszego głosowania wypowiedzenie się teraz. Wybieranie 

sobie wniosków przez przewodniczącego rady jest nie na miejscu.  

Radna Kamila Kuźnicka dziwi się, że Przewodniczący rady nie dopilnował wszystkich 

terminów jeżeli chodzi o podatki i aby taka uchwała pojawiła się na obradach.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że żadne terminy nie zostały jeszcze 

przekroczone. 

Radny Stanisław Zaborowski zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie wniosku formalnego 

przez radnego Kordiana Skalskiego.  

Radny Zbigniew Waprzko powiedział, że znalazł orzeczenie sądu, w którym wskazane jest, iż 

Przewodniczący rady ma obowiązek przegłosować każdy wniosek formalny.  

Mecenas Maciej Kozerski powiedział, że nie ma przeciwskazań do ponownego przegłosowania 

wniosku ale to przewodniczący rady decyduje o procedowaniu tego wniosku. 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński ogłosił przerwę.  

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie wniosek 

Wiceprzewodniczącego rady Kordiana Skalskiego o wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. (DRUK 17) 

W głosowaniu – 8 „za”, 2 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” Rada Miejska w Rzgowie 

bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek Wiceprzewodniczącego rady Kordiana 

Skalskiego i wprowadziła ww. projekt uchwały w porządku obrad.   

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (8 radnych) 

Wioletta Bednarska, Kamila Kuźnicka, Mariusz Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław 

Szczech, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, Stanisław Zaborowski  

„PRZECIW” (2 radnych) 

Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-Kubasa  

„WSTRZYMUJĄCA SIĘ” (1 radna) 

Justyna Łuczyńska  

„NIEOBECNYCH” (4 radnych) 

Wiesław Gąsiorek, Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.25. 

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  
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W głosowaniu – 11 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/162/2025 w sprawie zlecenia Komisji 

Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miejskim w Rzgowie. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (11 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Anna Tumińska-

Kubasa, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz  

„WSTRZYMUJĄCY SIĘ” (1 radny) 

Stanisław Zaborowski 

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.26. 

Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski. Projekt uchwały 

dotyczy nieruchomości zlokalizowanej na rogu ul. Przejazd i Placu 500-lecia.  

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rolnictwa Justyna Błach wyjaśniła, że trzeba 

będzie przeprowadzić szczegółową analizę budynków i analizę obowiązujących umów najmu. 

Pani Kierownik zapytała o cel zakupu nieruchomości. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że w tym momencie umowy najmu 

powinny być utrzymane, natomiast cel publiczny może być szeroko zdefiniowany, jak np.  

rewitalizacji. Przy takim położeniu nieruchomości wykorzystanie może być szerokie.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 9 „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/163/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości oraz prawa własności budynku. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (9 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Justyna Łuczyńska, Mariusz 

Nadrowski, Kordian Skalski, Przemysław Szczech, Anna Tumińska-Kubasa, Łukasz 

Wiktorowicz  

„WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” (2 radnych) 

Zbigniew Waprzko, Stanisław Zaborowski 

„BRAK GŁOSU” (1 radny) 

Jarosław Świerczyński 

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.27. 

Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski i wskazał, że 

zaproponowane stawki są stawkami zaproponowanymi w ub. roku, których Rada w tamtym 

czasie nie przyjęła. Wzrost do obowiązujących stawek to ok. 10%. Stawki w Rzgowie są jedne 

z najniższych, które są w gminach sąsiednich.  

Radna Anna Tumińska-Kubasa powiedziała, że w Gospodarzu jest wielu przedsiębiorców 

którzy posiadają nieduże lokale i ta podwyżka mocno w nich uderzy. Radna zapytała czy nie 

można zrobić zróżnicowania ze względu na wielkość powierzchni, np. stawka wyższą dla pow. 

powyżej 2000 m2. 

Radna Justyna Łuczyńska przychyla się do wniosku radnej Tumińskiej-Kubasa.  

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński również uważa złożoną propozycję za słuszną.  
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Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że temat zróżnicowania jest do 

rozważania i sprawdzenia przez obsługę prawną.  

Kierownik Referatu Podatków Kamila Rzepecka wyjaśniał, że ustawa o podatkach i opłatach 

lokalnych daje możliwość różnicowania podatku ze względu na rodzaj prowadzonej 

działalności, zabudowę, przeznaczenie, jednakże są opinie RIO w tej kwestii, że jest to 

nierówne traktowanie mieszkańców.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że różnicowanie to nie jest równe traktowanie 

podatników. Drugą kwestia to kwestia wykonanie takiej uchwały przez pracowników Urzędu, 

wiąże się to z ogromem pracy.  

Radny Zbigniew Waprzko uważa, że różnicowanie podatku nie jest dobrym rozwiązaniem. 

Sołtys Stanisław Hoja podzielił zdanie radnego Zbigniewa Waprzko.  

Radny Przemysław Szczech uważa, że taką podwyżką podatku Rada nie zrobi krzywdy 

żadnemu przedsiębiorcy i proponuje przyjąć zaproponowane stawki. 

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że stawki są wyważone i jest to 

odpowiedzialne podejście.  

 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Kworum zostało potwierdzone.  

W głosowaniu – 10 „za”, 1 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” Rada Miejska w Rzgowie 

postanowiła o przyjęciu Uchwały Nr XXIV/164/2025 w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

„ZA” (10 radnych) 

Wioletta Bednarska, Wiesław Gąsiorek, Kamila Kuźnicka, Mariusz Nadrowski, Kordian 

Skalski, Przemysław Szczech, Jarosław Świerczyński, Zbigniew Waprzko, Łukasz Wiktorowicz, 

Stanisław Zaborowski  

„PRZECIW” (1 radna) 

Anna Tumińska-Kubasa 

„WSTRZYMUJĄCA SIĘ” (1 radna) 

Justyna Łuczyńska 

„NIEOBECNYCH” (3 radnych) 

Justyna Mikinka-Dusińska, Marcin Piech, Paweł Redzynia 

 

Ad.28. 

Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński poinformował, że złożył interpelację w temacie 

pobierania opłaty adiacenckiej w gminie Rzgów.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski zwrócił uwagę na zapytanie jakie złożył w sprawie 

wysokości podatków z poszczególnych sołectw.  

 

Ad.29. 

Radna Kamila Kuźnicka zapytała na kiedy planowane jest rozpoczęcie prac w ul. Irysowej w 

Starowej Górze.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że wykonawca jest w trakcie załatwienia 

formalności w związku z wejściem na plac budowy.  

Radny Zbigniew Waprzko zapytał czy zmieniło się coś w rozkładach jazdy linii 50 i 56 oraz 

zapytał kiedy będzie naprawiony prób zwalniający przy SP w Kalinie.  

Kierownik Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśnił, że progu nie da się naprawić, 

trzeba będzie go wymienić bądź zmienić to na inne rozwiązanie. Jeżeli chodzi o autobusy to od 

03.11 powraca autobus o godz. 7.08.  

Radna Justyna Łuczyńska zapytała kiedy zostanie podpisana umowa na wykonanie prac przed 

placem OSP w Rzgowie i jaki będzie harmonogram prac. Chodzi o sprzedawcę choinek który 

corocznie sprzedaje choinki na placu przed OSP. 
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Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że przewidziane jest etapowanie prac na 

placu z uwagi na wyjazd straży. Problem jest formalny, ponieważ po podpisaniu umowy placem 

będzie zarządzać wykonawca, trzeba byłoby rozmawiać z wykonawcą w tym temacie. 

Radna Justyna Łuczyńska poprosiła, aby mieć to to na uwadze.  

Radny Wiesław Gąsiorek podziękował za przywrócenie prawoskrętu z ul. Żeromskiego w 

Rzgowie, co poprawia przejazdowość na tym skrzyżowaniu. 

Radna Justyna Łuczyńska zapytała gdzie zgłasza się martwą zwierzynę.  

Kierownik Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany powiedział, że w godzinach pracy do 

Urzędu, a po godzinach pracy Urzędu pod nr alarmowym 112.  

 

Ad.30. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Jarosław Świerczyński  

o godz. 14:10 zamknął obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Rzgowie.  

 

Dokładny zapis obrad XXIV sesji znajduje się na stronach: 

- Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Rzgowie – zapis obrazu  

i dźwięku z sesji Rady Miejskiej kadencja 2024-2029, rok 2025.  

- www.rzgow.pl w zakładce Sesje Rady Miejskiej On-Line.   

 
 

Protokół sporządziła:     Obradom przewodniczył: 
 

STARSZY INSPEKTOR DS. OBSŁUGI RM      PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ  

           Karolina Jardzioch         Jarosław Świerczyński 

http://www.rzgow.pl/

